

பாதுகாப்பு விசா விண்ணப்பத்தைச் சமர்ப்பித்தல்

ஆஸ்திரேலியாவிற்கு வருகை தரும் நபர், தங்களுடைய நாட்டிற்குத் திரும்புவதற்கு அஞ்சுகின்றனர் எனக் கோரினால், உள்நாட்டலுவல்கள் திணைக்களத்திற்கு (DHA) பாதுகாப்புக்கு விண்ணப்பிக்க முடியும்..

உங்கள் அறிக்கை

விண்ணப்பத்தின் முக்கிய பகுதி உங்களுடைய அறிக்கை அத்துடன் உங்களுடைய தாய் நாட்டிற்குத் திரும்பிச் சென்றால் உங்களுக்கு என்ன கடுமையான தீங்கு விளையுமென்று காட்டும் சான்றுகள். இங்கேயுள்ள உங்கள் குடும்பத்திலுள்ள மற்றொரு உறுப்பினர் தீவிர தீங்கின் ஆபத்தில் இருந்தால், அவர்கள் என்ன பாதிப்புக்கு உள்ளாகுவார்கள், ஏன் அவற்றால் பாதிக்கப்படுவார்கள் என்ற தனி அறிக்கை சமர்ப்பிக்க வேண்டும்

என்ன விவரம் சமர்ப்பிக்க வேண்டும்

இந்த அறிக்கை உங்கள் சொந்தக் கதை. பின்வரும் கேள்விகளுக்குப் பதிலளிக்க மிகவும் விரிவான தகவல்களைக் கொடுக்க வேண்டும்:

- உங்கள் நாட்டை விட்டு வெளியேற என்ன நடந்தது?
- உங்களுக்கு இந்தப் பிரச்சனைகளை விளைவித்தவர்கள் யார்?
- பிற குடும்ப உறுப்பினர்களுக்குப் பிரச்சனைகள் இருந்ததா?
- இந்தப் பிரச்சனைகளை நிறுத்த நீங்கள் ஏதாவது முயற்சி செய்திருக்கிறீர்களா, அல்லது உதவி செய்ய அதிகாரிகளைக் கேட்டீர்களா? இல்லையென்றால், ஏன் இல்லை?
- உங்கள் நாட்டை விட்டு எப்படி வெளியேற முடிந்தது?
- இப்போது நீங்கள் பாதுகாப்பாக உங்கள் நாட்டிற்குத் திரும்பிச் செல்ல முடியுமா?
- நீங்கள் நாட்டின் மற்றொரு பகுதிக்கு செல்ல முடியுமா அத்துடன் பாதுகாக்கப்படுவீர்களா? இல்லையென்றால், ஏன் இல்லை?

நிகழ்வு நேர வரிசையில் விடயங்களை வழங்குங்கள் - முந்தய காலத்திலிருந்து இப்போது வரை என்ன நடந்தது . குறிப்பாக உங்களுக்கு என்ன நடந்தது என்று சொல்லுங்கள். எவ்வளவு முடியுமோ அவ்வளவு விவரம் கொடுங்கள் - என்ன பிரச்சனைகள் நடந்தது, எப்போது, எங்கே நடந்தது, ஏன் அவைகள் நடந்தது, யார் பொறுப்பு. உங்கள் நாட்டில் உள்ள பொது ஆபத்தை பற்றிய தகவல்களை மட்டும் வழங்காதீர்கள்.

இந்த விண்ணப்பப் படிவம் இந்த விடயங்களைப் பற்றிய கேள்விகளைக் கேட்கிறது, அத்துடன் உங்கள் அடையாளம், தேசியம், குடும்பம், பயணம், கல்வி, வேலை மற்றும் நீங்கள் கடந்த காலத்தில் வாழ்ந்த இடங்களைப் பற்றிய பல கேள்விகள் உள்ளன.

உண்மையானதாகவும், குறிப்பிட்டதாகவும் இருக்க வேண்டும்

உங்கள் கதையை எழுதும் போது அல்லது சொல்லும் போது நீங்கள் உண்மையாகவும், நீங்கள் நாட்டை விட்டு வெளியேற என்ன நிகழ்ந்தது என்று குறிப்பிட்ட உதாரணங்கள் கொடுத்து ஏன் நீங்கள் திரும்பிச் செல்ல முடியாது என்று விளக்க வேண்டியதும் மிக முக்கியமாகும்.

உங்களால் நினைவுபடுத்திக் கொள்ளும் அளவுக்கு உங்கள் முழுக் கதையையும் சொல்லுங்கள். விடயங்களை உருவாக்காதீர்கள் அல்லது மற்றவர்களிடமிருந்து கேட்ட விடயங்களைச் சேர்க்காதீர்கள். உங்களுக்கு நினைவில் இல்லை என்று சொல்லுங்கள்..

நீங்கள் முன்பு குடிவரவுக்கு வழங்கிய எந்த தகவலுடனும் உங்கள் கதையில் வேறுபாடுகள் இருந்தால், வேறுபாடுகள் ஏன் இருக்கின்றன என்பதை விளக்கவும்.

நிகழ்வுகளின் திகதிகள், எங்கே நிகழ்வுகள் இடம்பெற்றன, யாரெல்லாம் இவற்றில் சம்பந்தப்பட்டுள்ளார்கள் என்று நீங்கள் வழங்கிய தகவல்களைக் குடிவரவு திணைக்களம் சோதித்துப் பார்க்கும். தகவல்கள் உண்மையானவை அல்ல எனக் கண்டறியப்பட்டால் அல்லது அகதிகளின் வரையறைக்கு பொருந்தாததாக இருந்தால், உங்களுக்கு விசா வழங்க முடியாமல் இருக்கும்..

திருப்பி அனுப்பப்பட்டால் தங்களுக்குத் தீங்கு விளைவிக்கும் என்ற அச்சம் கொண்ட குடும்பத்தினர் ஒவ்வொருவரும் தனி அறிக்கை சமர்ப்பிக்க வேண்டும். குழந்தைகள் மிக இளம் வயதிலேயே இருந்தால், அவர்களுக்கு என்ன நடக்கும் என்று ஏன் பெற்றோர்கள் பயப்படுகிறார்கள் என்று கூறும் ஒரு அறிக்கையை அவர்களது பெற்றோர்கள் செய்யலாம்.

உங்கள் வழக்கை ஆதரிக்க ஆவணங்களைப் பெறுங்கள்

உங்கள் உரிமைக் கோரலை ஆதரிக்கும் எந்த ஆவணத்தையும் சமர்ப்பியுங்கள். கடிதங்கள், புகைப்படங்கள், உறுப்பினர் அட்டைகள், மருத்துவ அறிக்கைகள், உங்கள் கதைக்கு நேரடியாகத் தொடபுள்ள ஊடகச் செய்திகள் போன்றவை.

உங்கள் அடையாளத்தையும் தேசியத்தையும் நிரூபிக்கும் அசல் ஆவணங்களை குடிவரவு கேட்கும். நீங்கள் அடையாள ஆவணங்களை பெறுவதற்கான முயற்சிகளைச் செய்ய வேண்டும், அவற்றை உங்களால் பெற முடியாவிட்டால், ஏன் பெறமுடியாது என்பதை நீங்கள் குடிவரவுக்குச் சொல்ல வேண்டும்.

ஆவணங்கள் உண்மையானவை என்பது உங்களுக்கு உறுதியாகத் தெரிய வேண்டியது மிகவும் முக்கியமானதாகும். தவறான ஆவணங்களைச் சமர்ப்பித்தால், உங்கள் விண்ணப்பம் தோல்வி அடையும் வாய்ப்பு உள்ளது..

உங்கள் ஆவணங்கள் ஆங்கிலத்தில் இல்லையென்றால், தகுதிபெற்ற மொழிபெயர்ப்பாளர் மூலம் அவைகள் மொழிபெயர்க்கப்பட வேண்டும்..

விண்ணப்பிப்பது எப்படி என்ற தகவல்கள்

பாதுகாப்பு விசாவிற்கு எவ்வாறு விண்ணப்பிக்க வேண்டும் என்பது பற்றிய தகவல்கள் இணையத்தில் கிடைக்கின்றன: [இங்கே](#) RAILS இலிருந்து; [இங்கே](#) அகதிகள் ஆலோசனை மற்றும் Casework சேவை யிலிருந்து; மற்றும் [இங்கே](#) பாதுகாப்புக்காக விண்ணப்பம் எவ்வாறு செய்வது என்பது பற்றிய மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ள தகவல்கள் DIBP யிடம் இருக்கின்றன.